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井原市教育委員会３月定例会会議録【公開用】

１．招 集 平成３１年３月１１日(月)

２．開 会 平成３１年３月２０日(水)１５時００分

３．閉 会 平成３１年３月２０日(水)１７時３５分

４．会議の場所 井原市役所４０３会議室

５．出席又は欠席した委員

出席委員 教 育 長 片 山 正 樹

教育長職務代理 藤 井 秀 彦

委 員 奥 田 隆 夫

委 員 佐 藤 和 代

委 員 西 田 友 美

欠席委員 なし

６．会議に出席した職員

北村教育次長 今井学校教育課長 三宅生涯学習課長 谷本文化課長

一安スポーツ課長 綾仁美星天文台長 津組教育総務課長補佐

７．教育長が告示した議題

附議事項

【協 議】

平成３１年度入学式について

【報 告】

報告第１号 平成３０年度井原市一般会計補正予算について

報告第２号 平成３１年度井原市一般会計予算（教育費関係）について

【議 案】

議案第１号 井原市立学校管理規則の一部を改正する規則について

議案第２号 井原市市費負担教員の任用等に関する規則の一部を改正する規則について

議案第３号 井原市立学校職員服務規程の一部を改正する規程について

議案第４号 井原市美星天文台条例施行規則の一部を改正する規則について

議案第５号 平成３１年度教育行政重点施策について

議案第６号 井原市学校給食等における食物アレルギー対応方針について

議案第７号 井原市指定重要文化財の指定について

議案第８号 留守番電話（音声対応電話）の導入について

議案第９号 井原市公民館長の任命について

議案第１０号 井原市芳井公民館共和分館長の任命について

議案第１１号 平成３０年度末井原市教職員人事異動の内申について
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８．傍聴者 なし

９．議 事

（１）開 会

・片山教育長が開会を宣言

ただ今から３月の定例会を開催いたします。

委員のみなさまにはご出席をいただきありがとうございます。また、各学校の卒業式

へも出席いただき感謝申し上げます。平成３１年度最後の会議となりましたが、１年間

大きな事故もなく終えようとしております。委員の皆様にはたいへんお世話になりまし

た。

一言だけこの場をお借りしお礼を申し上げさせていただきます。この３月末の任期満

了をもって教育長を退任させていただくこととなりました。通算８年間皆様のお支えに

より本日を迎えております。委員の皆様におかれましては、引き続き井原市の教育行政

にお力添えをお願いしたいと思います。お世話になりました。

それでは次第に沿って、議事を進めてまいります。

（２）前回会議録の承認・公開について

【片山教育長】前回会議録の承認、公開について事務局から説明をお願いします。

【津組教育総務課長補佐】前回２月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただ

いております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたします。

なお、会議録につきましては、全て公開といたします。以上です。。

【片山教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】では、そのようにお願いします。

（３）教育長の報告事項

【片山教育長】私の方から資料を１枚用意しておりますのでご覧ください。

― コラム「影の教育課程（ヒドゥン・カリキュラム）」について、

「日本型学校教育」の長所は、清掃活動や休み時間など授業以外でも教員が細かく

子どもたちの生活にかかわっている（ヒドゥン・カリキュラム）。授業だけにかか

わる欧米型学校教育に移行することは一考を要する。と説明。

その他に、平成３０年度のまとめ、３１年度の施策、２月議会への対応について

報告 ―

（４）議 事

附議事項
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【協 議】

□平成３１年度 入学式について

【片山教育長】では、これより議事に移ります。本日は議事の都合で協議事項から始めます。

平成３１年度入学式についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。

【津組教育総務課長補佐】お配りしております資料のとおり、あらかじめ各委員さんへ入学

式へのご出席を依頼しておりますが、ご都合いかがでしょうか。

【片山教育長】不都合ないようですのでよろしくお願いいたします。

【報 告】

□報告第１号 平成３０年度井原市一般会計補正予算について

【片山教育長】次に、報告に移ります。

報告第１号平成３０年度井原市一般会計補正予算についてを議題とします。事務局よ

り説明をお願いします。

【津組教育総務課長補佐】それでは、報告第１号平成３０年度井原市一般会計補正予算につ

いて説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―

歳出補正予算の概要といたしましては、

公民館費 補正額 7,200 千円 県主公民館敷地造成工事費の増

美術館費 補正額 500 千円 田中美術館整備基金へ寄附金を積み立てるもの

教育施設補助災害復旧費 補正額－11,192 千円 未着工の井原中学校災害復旧事業分を

減額するもの。

また、繰越明許費として、芳井中学校営繕工事、県主公民館整備事業、田中美術館新

館建設事業、大江小学校災害復旧事業を繰り越すこととしています。

【片山教育長】ただいまの説明についてご意見、ご質問はありませんか。。

【片山教育長】特にないようですので、報告第１号平成３０年度井原市一般会計補正予算に

ついては、ご承認いただけますでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】それでは、報告第１号は承認することといたします。

□報告第２号 平成３１年度井原市一般会計予算（教育費関係）について

【片山教育長】次に、報告第２号平成３１年度井原市一般会計予算（教育費関係）について

を議題とします。事務局より説明をお願いします。

【津組教育総務課長補佐】それでは、報告第２号平成３１年度井原市一般会計予算（教育費

関係）について説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―
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平成３１年度当初予算のうち教育費は総額で３９億９，２９２万６千円、対前年度比

で１３４．６％、１０億２，６３６万３千円の増となっています。

これは、井原中学校建設費の増加のほかに、適応指導教室「大山塾」、県主公民館及び

荏原公民館の建設に係る費用の増加が大きな原因です。

なお、当初予算につきましては、井原市議会２月定例会最終日、１８日（月）に議決

をいただいたところであります。

それでは、当初予算の主要事業を各担当課からご報告いたします。

～ 各課長から新年度の主要事業について説明 ～

【片山教育長】ただいま、予算の概要と主な事業について報告がありましたが、ご意見、ご

質問はありませんか。。

【奥田委員】幼稚園給食費の無償化について、もう少し詳しく説明してください。

【津組教育総務課長補佐】井原市では、子育て世帯の新たな支援として、新年度から幼稚園

給食費の一部無償化を実施いたします。減免の対象となる園児は、小学校就学前の第２

子以降の者、つまり小学校就学前のお子さんが複数いた場合の２人目以降の園児が対象

となります。

減免額は、給食１食当たり２０５円ですが、これは１食当たりの給食費２５５円から

主食代５０円を除いた副食代相当額です。

【奥田委員】ＩＣＴ支援員の増員は機器の整備とともにたいへん重要です。２名から５名に

増員していただけるということで教員もたいへん助かると思います。効果的に活動いた

だけるよう学校の要望なども把握する必要があると思います。

【津組教育総務課長補佐】ＩＣＴ環境準備委員会を立ち上げ、学校の先生方にも参加いただ

き、支援員も含めたＩＣＴ環境の整備について研究を進めています。新年度から支援員

については専門業者からの派遣に切替えることとしており、ＩＣＴ機器を活用した授業

の提案など、一層専門的、効果的な活動をいただけると考えています。

【片山教育長】ほかにないようですので、報告第２号平成３１年度井原市一般会計予算（教

育費関係）については、ご承認いただけますでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】それでは、報告第２号は承認することといたします。

【議 案】

□議案第１号 井原市立学校管理規則の一部を改正する規則について

【片山教育長】次に議案に移ります。議案第１号井原市立学校管理規則の一部を改正する規

則についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。

【今井学校教育課長】それでは、議案第１号井原市立学校管理規則の一部を改正する規則に

ついてを説明させていただきます。
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― 議案読み上げ ―

【片山教育長】ただいまの事務局からの説明についてご質問はありますでしょうか。

【藤井職務代理者】教科用図書代替教材とありますがデジタル教科書のことですか。

【今井学校教育課長】デジタル教科書のことです。今後は各学校が使用する場合、教育委員

会の承認を受けることとしています。

【片山教育長】そのほかにないようですのでお諮りします。議案第１号井原市立学校管理規

則の一部を改正する規則については、原案どおり可決してよろしいでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第１号は原案どおり可決しました。

□議案第２号 井原市市費負担教員の任用等に関する規則の一部を改正する規則について

【片山教育長】次に、議案第２号井原市市費負担教員の任用等に関する規則の一部を改正す

る規則についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。

【今井学校教育課長】それでは、議案第２号井原市市費負担教員の任用等に関する規則の一

部を改正する規則についてを説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―

【片山教育長】ただいまの事務局からの議案に対するご質問はありますでしょうか。

【片山教育長】特にご質問等ないようですのでお諮りします。議案第２号井原市市費負担教

員の任用等に関する規則の一部を改正する規則については、原案どおり可決してよろし

いでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第２号は原案どおり可決しました。

□議案第３号 井原市立学校職員服務規程の一部を改正する規程について

【片山教育長】次に、議案第３号井原市立学校職員服務規程の一部を改正する規程について

を議題とします。事務局より説明をお願いします。

【今井学校教育課長】それでは、議案第３号井原市立学校職員服務規程の一部を改正する規

程についてを説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―

【片山教育長】ただいまの事務局からの議案に対するご質問はありますでしょうか。

【片山教育長】子育て支援時間とは具体的にどう言った休暇ですか。

【今井学校教育課長】子が小学校就学から９歳に達するまで１日２時間を超えない範囲で取

得できる無給の休暇です。

【片山教育長】ほかにないようですのでお諮りします。議案第３号井原市立学校職員服務規

程の一部を改正する規程については、原案どおり可決してよろしいでしょうか。
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― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第３号は原案どおり可決しました。

□議案第４号 井原市美星天文台条例施行規則の一部を改正する規則について

【片山教育長】次に、議案第４号井原市美星天文台条例施行規則の一部を改正する規則につ

いてを議題とします。事務局より説明をお願いします。

【三宅生涯学習課長】それでは、議案第４号井原市美星天文台条例施行規則の一部を改正す

る規則についてを説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―

【片山教育長】ただいま提案のありました議題に対するご質問はありますでしょうか。

【佐藤委員】金曜日、土曜日、日曜日の開館時間を午後１時４５分からに改めるものですが、

午前の利用は少ないのですか。

【綾仁美星天文台長】学校の遠足や団体の来館を除く一般客はごくわずかです。

【片山教育長】団体の入館申し込みがあった場合は、午前でも開館することはできますか。

【綾仁美星天文台長】そうした運用をしたいと考えています。

【藤井職務代理者】開館時間が日によって午前９時３０分または午後１時４５分となり、来

館者は戸惑うと思います。

【綾仁美星天文台長】ホームページなどで周知に努めますが、サービス低下という印象を持

たれないように、マンパワーを午後からに注ぐことにより天文台としての機能の充実が

図られる点などをＰＲして行きたいと考えています。

【藤井職務代理者】土曜日、日曜日の開館が午後からとなり、観光客数の減少が心配されま

す。美星青空市とセットで観光コースとなっており、土日の午前中の利用も一定は見込

まれるのではないですか。

【片山教育長】土日の来館者数はどのくらいありますか。

【綾仁美星天文台長】平成２９年度で見ますと、土・日の午前中来館者の合計は３４０人で、

日数は１０１日ですので、平均３．３人となります。

このうち、春の大型連休と８月を除くと、９０日間で２３３人となり、平均２．６人

です。またこの９０日間のうち、午前中来館者がゼロであった日数は３２日あり、これ

は９０日の３６％にあたります。

【片山教育長】ほかにないようですのでお諮りします。議案第４号井原市美星天文台条例施

行規則の一部を改正する規則については、原案どおり可決してよろしいでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第４号は原案どおり可決しました。
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□議案第５号 平成３１年度教育行政重点施策について

【片山教育長】次に、議案第５号平成３１年度教育行政重点施策についてを議題とします。

事務局より説明をお願いします。

【津組教育総務課長補佐】それでは、議案第５号平成３１年度教育行政重点施策についてを

説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―

【片山教育長】ただいまの事務局からの議案に対するご質問はありますでしょうか。

【片山教育長】特にないようですのでお諮りします。議案第５号平成３１年度教育行政重点

施策については、原案どおり可決してよろしいでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第５号は原案どおり可決しました。

□議案第６号 井原市学校給食等における食物アレルギー対応方針について

【片山教育長】次に、議案第６号井原市学校給食等における食物アレルギー対応方針につい

てを議題とします。事務局より説明をお願いします。

【今井学校教育課長】それでは、議案第６号井原市学校給食等における食物アレルギー対応

方針についてを説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―

【片山教育長】ただいまの事務局からの議案に対するご質問はありますでしょうか。

【藤井職務代理者】食物アレルギーを有する児童生徒はどのくらいいますか。

【今井学校教育課長】牛乳アレルギーについては、幼稚園が１５人、小学校が１６人、中学

校が１１人、卵アレルギーについては、幼稚園が４人、小学校が８人、中学校が６人と

なっています。

【片山教育長】ほかにないようですのでお諮りします。議案第６号井原市学校給食等におけ

る食物アレルギー対応方針については、原案どおり可決してよろしいでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第６号は原案どおり可決しました。

□議案第７号 井原市指定重要文化財の指定について

【片山教育長】次に、議案第７号井原市指定重要文化財の指定についてを議題とします。事

務局より説明をお願いします。

【谷本文化課長】それでは、議案第７号井原市指定重要文化財の指定についてを説明させて

いただきます。

― 議案読み上げ ―

【片山教育長】特にないようですのでお諮りします。議案第７号井原市指定重要文化財の指
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定については、原案どおり可決してよろしいでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第７号は原案どおり可決しました。

□議案第８号 留守番電話（音声対応電話）の導入について

【片山教育長】次に、議案第８号留守番電話（音声対応電話）の導入についてを議題としま

す。事務局より説明をお願いします。

【今井学校教育課長】それでは、議案第８号留守番電話（音声対応電話）の導入についてを

説明させていただきます。

― 議案読み上げ ―

【片山教育長】ただいまの事務局からの議案に対するご質問はありますでしょうか。

【佐藤委員】井原市立の幼稚園、小学校及び中学校への留守番電話導入ですが市立高校への

導入はないのですか。

【今井学校教育課長】市立高校は夜間部もあり、遅い時間まで通常勤務されておりますので

この度の導入からは外しています。

【藤井職務代理者】緊急連絡は井原市役所の宿日直へしていただくようですが、対応いただ

く当直員のマニュアルが必要と思いますが。

【今井学校教育課長】既にマニュアルを作成し宿日直室へ備えています。当直員は学校名と

氏名、連絡先のみ聞いていただき、学校教育課職員から折り返し連絡することとしてい

ます。

【片山教育長】ほかにないようですのでお諮りします。議案第８号留守番電話（音声対応電

話）の導入については、原案どおり可決してよろしいでしょうか。

― 全会一致で承認 ―

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第８号は原案どおり可決しました。

□議案第９号 井原市公民館長の任命について

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ―

― 全会一致で承認 ―

□議案第１０号 井原市芳井公民館共和分館長の任命について

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ―

― 全会一致で承認 ―
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□議案第１１号 平成３０年度末井原市教職員人事異動の内申について

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ―

― 全会一致で承認 ―

以上で議事は終了しました。

（５）そ の 他

【片山教育長】その他として、委員のみなさんから何かありましたらお願いします。

【片山教育長】ないようですので、事務局の方から何かありますか。

【津組教育総務課長補佐】議事録につきまして、本日の附議事項のうち、議案第９号から第

１１号は人事案件であるため、非公開の方向で作成させていただきます。

なお、公開の可否については次回定例会で承認をいただきたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。

― 各担当課長から教育委員会平成３１年４月行事予定表により行事予定を説明 ―

― ４月定例会を４月２６日金曜日午後３時から４０３会議室で開催に決定 ―

（６）閉 会

【片山教育長】以上を持ちまして、３月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日は大

変ありがとうございました。


